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Ovningsuppgifter pa felgrinsberiikningar

Uppg 1: Berikna arean av en fotbollsplan med lingden 100 =1 meter och bredden 50 +1
meter.

Uppg 2: Berikna arean av ett golv som har ldngden 4,22 + 0,01 meter och bredden
2,73 £ 0,01 meter.

Uppg 3: Berikna area och omkrets av en cirkel med radien 2 + 0,1 meter.

Uppg 4: En viss typ av stenplatta dr kvadratisk till formen och storleken anges av tillverkaren
till 22 + 0,5cm. Du skall anlidgga en gdng som dr 47,5 + 0,05 m lang och 4r minst 105 cm

bred. Hur ménga stenplattor behdver du kopa for att anldgga gangen?

Uppg 5: Virldsrekordet pd 100 m 16pning &r pd 9,77 s. Berdkna hogsta respektive lagsta
tankbara medelhastighet om vi antar att banan dr 100 + 0,02 meter lang och tiden var

9,77 £ 0,005 s.

Uppg 6: Ett metallstycke viiger 57 =1 gram och dess volym dr 22 =1 ¢m’ . Berikna metallens
densitet och forsok bestimma vilket grunddmne det handlar om.

Uppg 7: St Eriksloppet dr 21097 =11 meter. 2005 sprang er fysikldrare detta lopp pd 1 timme
59 minuter och 35 +3 sekunder. Vilken medelhastighet motsvarar detta?
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Facit
Uppg 1
A=1-b=100-50 = 5000
A =1 b =101-51=5151
A =1 -b . =99-49=485]
Fol - Anwe = Awn _ 5151-4851 _ 300 150 = 200

2
A =5000 =200 m>

Uppg 2:
A=1-b=422-273=11,5206

A =1 b =423-274=11,5902
A =1 b =421-272=114512

A, -A, 115902-11,4512 0,139
Fel = % = > =

=0,0695 = 0,07
A=11,52+0,07 m*

Uppg 3:
A=m? =12 =12,56637
A, =m. =m2]" =~13,85442
A, =m. =m-19" =1134114
Ay = A 1385442 1134114 2,51328
2

Fel = =1,25664 =2

A=13+2m?

O=2m=2r-2=12,56637
0. =2m  =27-2]1~1319468

0, =2m,. =2719~1193805

Opax = Onin 13,19468 -11,93805  1,25663
Fel = ~ 5 =

=0,628315 ~0,7
0=12,6+0,7m*

Uppg 4:
Pé bredden racker det med 5 plattor bredvid varandra
Minsta mdjliga bredd

Bredd ;,, =5-21,5=107,5 cm > 105 cm.

For att plattorna skall racka pé lingden méste jag se till att minsta mojliga plattor klarar av att
tacka lingsta mojliga gang.
langd,,,. 47,55
platta_. 0,215
Tot antal plattor 5-222 =1110st

Antal plattor = ~221,16 =222 st
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Uppg 5
S 100020
t 97765
v = Smin _ M ~10,23 m/s
t 977
Uppg 6
. -3
2 T 9590900
V2210
. -3
P = e 809561 904
V.. 2110
. -3
P = Tmn 20105434983
V. 2310
] Poss = P _ 2761,904;2434,783 _ 3272,121 1635605 = 200

0 = 2600 +200kg/m’
Aluminium har p =2,70-10°kg/m’

Uppg 7:
t=1h59min35+3s=7175+3 s

s 21097

t 7175
vooo=—1% - =2943] m/s

~2,9403 m/s

t
Viae = Vi _ 2,9431-2,9376  0,0055
2

=0,00275 = 0,003

v =2940=x0,003 m/s



